

НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ И СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ЛИЦ, ПОСТРАДАВШИХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ТЕХНОГЕННЫХ И РАДИАЦИОННЫХ КАТАСТРОФ.

Крахмаль Регина Сергеевна
студентка 4 курса, бакалавриат

Кубанский государственный технологический университет,
г. Краснодар

Александрова Жанна Павловна

кандидат социологических наук, доцент

Кубанский государственный технологический университет,
г. Краснодар

Радиационные и техногенные катастрофы – огромная распродажа платасвой за технический прогресс бесплатное. Это большая прав тема в истории многих бедности стран, в том числе законную и России бедности пунед, учитывая то, что прошло объективных уже большое дляемых в количестве времени принимать. Случившиеся агрязных катастрофы, поувенчались калечившие и унесшие в дпрное жизни большого оных агряз количестваторые к людей, навсегдакторые останутся зачитльное в памяти.

Цельнафируются настоящего доставлпрние исследования это анализ социальной социальной в зрело защиты лиц, которые выдел пострадаликторые в результате радиационных области и техногенных во время катастроф, рассмотрениекроме правовых кроме вопросов социальной которые защиты законную данной группы законную лиц.

На территории в зрело России и ряда выдела других большое государств проживаетимость очень дляемых большое число большая людей данным, пострадавших в результате учитывая радиационных хльшинство б и техногенных аварий законную. По состоянию учитывая на 01.01.2020 г. только во время в России большинство количество граждан расходы, получающих бесплатное специализированную социальную аварий помощь в го пра – пенсии, льготы доставлпрние, компенсации кроме и т. д. превышает 180 тысяч яли ущем человек учитывая.

По законодательству Российской имость Фебхнедимо дерации в эту группу включены ется вл лиц а радиационных, пострадавшие вследствие элго ическ катастрофы на Чернобыльской атомной законную электростанции расходы (далее - лица пенсий, поддельных острадавшие от аварии на ЧАЭС свет о); лица предоставлние, подвергшиеся радиации ется вл в результате также аварии на производственном области

объединении данным «Маяк» и сбросов пенсий радиоактэтой ивных отходов в реку ээлического Теча оанутся (далее лица стояние, пострадавшие иерационных от аварии на Маяке влется); а так же лица этой пострадавшие в результате бхнедимо испытаний большое па Семипалатинском полигоне яли ущем и др.

В то же время в Японии к таким лицам относятся, например, граждане, подвергшиеся радиации вследствие бомбардировок городов Хиросима и Нагасаки, аварии на атомной электростанции Фукусима-1, аварии на атомных станциях «Уиндскейл» (Великобритания; 1957 г.), «Три Майл Айленд» (США, 1979 г.) В Казахстане - это лица, подвергшиеся радиации ядерных испытаний на Семипалатинском ядерном испытательном полигоне, на Украине и в Республике Беларусь последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

Льготы и компенсации считаются одними из главных форм социального обеспечения граждан, которые пострадали в результате выброса радиации. Закон Российской Федерации от 15.05.1991 № 1244–1 (ред. от 28.12.2016) «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» [4], был почти самым первым документом, который определял компенсации и льготы. Федеральный закон от 26.11.1998 N 175–ФЗ (ред. от 03.07.2016, с изм. от 19.12.2016) «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов в реку «Теча» [3], был основан на его основе, кроме того Федеральный закон от 10.01.2002 №2–ФЗ (ред. от 19.12.2016) «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на «Семипалатинском полигоне» [5].

Рассмотрим льготы пострадавшим в аварии на ПО «Маяк».

Таблица 1

Льготы, льготы пострадавшим в аварии на ПО «Маяк»

Виды льгот	Размер
<ul style="list-style-type: none"> - ежемесячные денежные выплаты: на оплату лекарственных средств; - на санаторно-курортное лечение; - компенсация за проезд - ежемесячная выплата на приобретение промтоваров 	<ul style="list-style-type: none"> – 766,55 руб; – 118,59 руб, - 110,09 руб; - 300 руб.
- скидка на оплату услуг ЖКХ и взносов на капитальный ремонт;	50%
компенсирование по больничному листу	100%
<ul style="list-style-type: none"> - получение земельного участка, гаража, бесплатной благоустроенной жилплощади; - поступления детей в дошкольные и школьные учреждения; - предоставление транспортного средства в отсутствие медицинских противопоказаний; 	Вне общей очереди
- получение кредита	по льготной ставке
- при оплате налогов,	скидки или полное освобождение (к примеру, налог на имущество)
<ul style="list-style-type: none"> - для трудоустроенных граждан предусмотрен очередной отпуск в любое время и две недели дополнительно; – право на доплату к заработку со стороны работодателя, в том случае, если гражданин был переведен на нижеоплачиваемую должность; 	Согласно трудовому кодексу РФ

Рассмотрим какие привилегии предполагают право жертв аварии в Чернобыле на льготы в различных областях.

Таблица 2

Льготы, предоставляемые ликвидаторам последствий аварии на Чернобыльской АЭС

Виды льгот	Размеры
<ul style="list-style-type: none"> – при оплате услуг коммунального назначения, в том числе за электроэнергию, обогрев помещения, оплату жилья. – 	50 %
<ul style="list-style-type: none"> – вступить в жилищный кооператив или другую подобную организацию, получить надел или жилье; – 	вне общей очередности
<ul style="list-style-type: none"> – поступления детей в дошкольные и школьные учреждения вне очереди – наличие привилегии при ликвидации кодексу РФ – предоставление дополнительного отпуска в любое удобное для такого сотрудника время. – при переезде сохраняется право на первоочередное трудоустройство. – выход на пенсию в более раннем возрасте 	Согласно трудовому предприятия/работодателя.

Так же каждый месяц гражданам данной категории с детьми, не достигшими четырнадцатилетнего возраста, выплачивается фиксированная сумма, равная 300 рублям. Существует и денежная поддержка граждан, имеющих инвалидность. Она зависит от группы – 1, 2 и 3, а в 2019 году получила новые значения: 1 000, 2 500 рублей и 5 000 соответственно.

Рассмотрим льготы предоставляющиеся пострадавшим от различных испытаний ядерных снарядов на Семипалатинском.

- выплачивают ЕДВ в размере 532,35-1700,23 руб. Это зависит от конкретной категории льготника;

- проводят бесплатное медобслуживание в государственных поликлиниках;
 - предоставляют путевки в санаторий на 18-42 дней (в зависимости от тяжести конкретного недуга);
 - оплачивают проезд в общественном городском транспорте;
 - вне очереди предоставляют услуги в поликлиниках, государственных аптеках;
 - оформляют и перечисляют доплату к основной зарплате;
 - выплачивают различные пособия после потери трудоспособности и получения 1,2 или 3 группы инвалидности;
 - отправляют на пенсию на 10 лет раньше общеустановленного срока пенсионного возраста;
 - предоставляют 50% скидку на оплату ЖКУ;
 - оформляют различные денежные компенсации и др.
- Пенсионный возраст снижают таким категориям льготников:

- мужчинам со стажем работы, равном 25 лет и более; – женщинам, которые проработали 20 лет и более.

На основании выше приведенных таблиц можно сделать вывод, что по законодательству Российской Федерации компенсации предоставляются как самим гражданам, которые пострадали в результате воздействия радиации, так и их семьям. Размер и виды единовременных, ежемесячных, ежегодных денежных выплат зависит от категории получателя и служат как возмещение вреда, кроме того как дополнительная материальная учитываемая поддержка пострадавших.

На практике существует множество споров, которые в условиях сохранения с решением проблемы абсолютной юрисдикции на компенсации, их размер отдельных и порядок индексации.

Мероприятия направленные по занятости пострадавших и трудоустройству, охрана труда, обеспечение жильем расходы, охрана здоровья и оказание медицинской помощи входят в социальную защиту лиц, которые пострадали в результате техногенных катастроф.

Два вопроса, которые стали актуальными для пострадавших от радиационного загрязнения, это – состояние собственного здоровья, близких людей, а также вопросы социальной защиты.

Вопросы, которые стали актуальными для пострадавших от радиационного загрязнения, это – состояние собственного здоровья, близких людей, а также вопросы социальной защиты.

В условиях постоянного воздействия на человеческий организм высоких доз радиации состояние вероятностный прогноз, связанный с возможным повышением уровня мутаций, нарушения целостности хромосомного набора человека (повреждения хромосом, мутации) и генетических мутаций, приобретается в настоящее время ранее предоставленные социальные гарантии в социальной- психологическом предоставлении компенсации людям. В загрязненных районах радиацией в районах рождения детей снижается. Одной из существенных областей причин является отсутствие уверенности в благополучии потомства.

Ответственность за аварии радиационные и их последствия государство признает. Мероприятия социальной защиты закреплены в законодательстве на федеральном уровне. Расходы по их финансированию отнесены к обязанностям Российской Федерации, т.е. финансируются из федерального бюджета.

Неоднократно меняющееся законодательство, его противоречивость, неопределенность в области социальных льгот, на бесплатное медицинское обслуживание, обеспечение лекарственными средствами, ежегодное предоставление санаторно-курортного лечения, а также индексация сумм денежных выплат порождает большое общественное волнение. Долгое время индексация компенсаций пострадавших граждан не производилась, учитываемые принимаемые законодательные акты, тем самым, возросло количество поданных исков, большинство из

которых реализация не увенчалась никакими успехами. Не выполнялись обязательства государства по защите интересов и значительное число граждан вступивших в законную силу большинство судебных решений.

Проведенное исследование демонстрирует, что в области абсолютной медицинской помощи, жилищное обеспечение, и тому подобное бюджетных, значительно сокращены расходы на социальную поддержку инвалидов, что никак не учитывается не соответствует нормам времени Конституции Российской Федерации в целом, которые в настоящее время гласят о недопустимости уменьшения объема обязательств государства. [1, с.14].

По этой причине, необходимо абсолютное совершенствование правового механизма расходов социальной защиты граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие аварии из-за аварии, посредством внесения изменений в законодательство, регулирующее порядок обеспечения социальных бюджетных услуг пенсий. К примеру, необходимо рассмотреть возможность выделения средств на предоставление жилищных субсидий, а также стоимость одного квадратного метра жилья в отдельных субъектах Российской Федерации. Следует отметить, что в настоящее время реальную рыночную стоимость жилья в отдельных субъектах Российской Федерации не учитывают, что приводит к тому, что государственные органы не принимают во внимание интересы инвалидов радиационных аварий, выделяя им путевки в санатории и специализированные центры и специализированные санатории. Кроме того, необходимо своевременно и постоянно осуществлять индексацию пенсий и не позволять изменению в законодательстве, которые бы ущемляли их права. Все это даст возможность государству в осуществлении своей перед народом обязанности, который ухудшил состояние здоровья, преодолеть последствия аварии крупнейшей техногенной катастрофы и в абсолютной мере гарантировать реализацию их прав согласно Конституции Российской Федерации.

Список литературы

1. «Конституция Российской Федерации» (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008) // СПС КонсультантПлюс;
2. Налоговый кодекс Российской Федерации (НК РФ) от 31 июля 1998 года № 146 - ФЗ // СПС КонсультантПлюс;
3. Федеральный закон от 26 ноября 1998 г. №175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»
4. Федеральный Закон Российской Федерации от 15 мая 1991 года №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»
5. Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»